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210 TIAPOKATW KUKAWMA gival v(t) = 10sin(628t 4+ 15°), R = 1 kQ kau
C = 3 uF. Na Bpeite TNV cLVOETN avtioTtaon Tou BAETIEL ) TINyr KABWC
KOl TIC KUPOTOPOP@EC TAONC KAl PEVUOTOC GTA OTOIXEIO TOL
KUKAWUOTOG.

R
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I

A. ApocOTIOUAOG HAektpika KukAopota | 25-11-2022 4/23



Aoknon (ouvéxeia 1)

w =628 rad/s ko V = (10/v/2) /15° = 7.071 /15° V
1 j .
Z = —— =1000 — ——>——— = 1000 — 8 =1132.14 /—27.96° Q
R+jwc 000 — o 575 = 1000 - 5530.8 3

I=— =4.571+j4.256 = 6.246 /42.96° mA =

i(t) = 6.246/2sin(628t + 42.96°) mA = 8.833 sin(628t + 42.96°) mA
Ve =1IR=4.571+ j4.256 = 6.246 [42.96° V =

vg(t) = 6.246V/2 sin(628t + 42.96°) V = 8.833 sin(628¢ + 42.96°) V

) , i
Ve=1-Z,= Jw—c =2.259 — j2.426 = 3.315 /=47.04° V =

ve(t) = 3.315V2sin(628t — 47.04°) V = 4.688 sin(628t — 47.04°) V

N| <
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Aoknon (ocuvéxeila 2)

>> w=628; R=1e3; C=3e-6; V0=10; Zc=-j/(w*C);
>> Z=R+Zc
Z = 1000.00 - 530.79i
>> [abs(Z) angle(Z)*180/pi]
ans =

1132.137 -27.959
>> V=(VO/sqrt(2))*exp(j*15*pi/180)
V = 6.8301 + 1.8301i
>> [abs(V) angle(V)*180/pi]
ans =

7.0711 15.0000
>> I=V/Z
I = 0.0045709 + 0.00425631
>> [abs(I) angle(I)*180/pi]
ans =

0.0062458 42.9587172
>> Vr=I*R
Vr = 4.5709 + 4.25631
>> [abs(Vr) angle(Vr)*180/pi]
ans =

6.2458 42.9587
>> Ve=I*Zc
Ve = 2.2592 - 2.4262i
>> [abs(Vc) angle(Vvc)*180/pi]
ans =

3.3152 -47.0413
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270 TIOPOKATW KOKAWMA gival v(t) = 10sin(628t + 15°), R = 1 kQ kal
L = 150 mH. Na Bpeite Tnv cVVOETN avtioTtaon Tov BAETIEL N TNy
KOBWE Kal TIC KUPOTOPOP@EC TAONC KOl PEVUATOC OTA CGTOIXEIO TOU
KUKAWUOTOG.

R
VW

v(t) +@ o)

NIy
s
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Aoknon (ocuvéxeila 2)

>> w=628; R=1e3; L=150e-3; V0=10; ZL=j*w*L;
>> Z=R+ZL
Z = 1000.000 + 94.2001
>> [abs(Z) angle(Z)*180/pi]
ans =

1004.4270 5.3814
>> V=(VO/sqrt(2))*exp(j*15*pi/180)
V = 6.8301 + 1.8301i
>> [abs(V) angle(V)*180/pi]
ans =

7.0711 15.0000
>> I=V/Z
I = 0.0069409 + 0.00117631
>> [abs(I) angle(I)*180/pi]
ans =

0.0070399 9.6186176
>> Vr=I*R
Vr = 6.9409 + 1.17631
>> [abs(Vr) angle(Vr)*180/pi]
ans =

7.0399 9.6186
>> VL=I*ZL
VL = -0.11081 + 0.653841
>> [abs(VL) angle(VL)*180/pi]
ans =

0.66316 99.61862
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Aoknon (ocuvéxeia 3)

V =(10/v2) [15° = 7.071 /15° V

Z = R+ jwL =1004.43 /5.38° Q2

I= % =7.04 /9.62° mA =

i(t) = 9.956 sin(628t + 9.62°) mA

Vg =IR=7.04/9.62°V =
vp(t) = 9.956 sin(628t + 9.62°) V

V,=1-Z,=0.663/99.6°V =
vy (t) = 0.938sin(628t + 99.6°) V
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270 TIOPOKATW KOKAWHG EXOupE V = 100 V kai TIPEC oToIxgiwv R = 100 €,
C =1 pF, L = 15 mH ka1 ouxvémnta tinyng f = 1 kHz. Na Bpgbolv:

® H gumédnan mou PAETEL N TINyN.

e Ol KUJOTOPOPPEC TAONC KOl PEVPOTOC OTO GTOIXEIO TOU KUKAWOTOC.
® To dlOVUCUATIKO SIAYPOPMA TOCEWV.

® To KOKAWHO EXEl XWPNTIKNA 1 ETIOYWYIKN QVTIGTOON KOl YIOTi;
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Aoknon (ouvéxeia 1)

H gumédnon mou BAETIEL N TINYN €ival n eV OgIpG EPTIESNON TNG WHIKNG, ETTAYWYIKAG Kal
XWPNTIKAC avtiotaong

1

Z = R+ij+7 = 100+594.2478—5159.155 = 100.000—564.907 = 119.22 /—32.986° Q2
Jw

To pebua aTtov Bpdxo TIoL SIEPXETAL KOl OTTO TIG TPEIG EUTIEdNTEIC (Kavdvag Taoewv Kirchhoff) eival

I= % = 0.7036 + j0.4567 = 0.839 /32.986° A

H KupOTOHOP@N TOU PEVHATOC TIOU JIEPXETAI OTIO OAX TO OTOIXEIN TOU KUKAWUOTOG Eival
i(t) = 0.839v/25in(6283.2t + 32.986°) A = 1.1862 sin(6283.2t + 32.986°) A
H Kupotopop@n g Tdong g TNyNg ival
v(t) = 100v/2sin(6283.2t) = 141.42sin(6283.2t) V
H Kupotopop@n TG Tdong oTa GKPa NG WHIKNG avTioTaon ival
Vg =1-R=70.358 + j45.668 = 83.88 /32.986° V =
vR(t) = 118.625in(6283.2t + 32.986°) V
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Aoknon (ocuvéxeila 2)

H Kupotopop@n g Téong oTa GKPA TOL Taywy£a gival
Vp =1-Z; =—43.041 + j66.311 = 79.055 /122.99° V =

vy (t) = 111.85in(6283.2t + 122.99°) V

H Kupotopop@n Tng Tdong oTa GKPa TOL TILKVWTA gival
Vo =1-Zc=72.682—4111.979 = 133.5 /=57.014° V =

ve(t) = 188.85in(6283.2t — 57.014°) V
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Aoknon (ocuvéxeia 3)

Vo

To KOKAWHO EXEL XWPNTIKN AVTIOTOOTN £QOT0OV
ImZ =wlL —1/(wC) = —64.907 Q < 0
A. ApocOTIOUAOG HAektpika KukAopota | 25-11-2022 13/23



ZT0 TIAPOKATW KUKAWUO £XOUUE v(t) = 12v/2 cos(377t + 90°) V. Na BpeBoly

® H egumédnon mou BAETTEL N TINyN.
® Ol KUJOTOUOPPEC TAONG KOl PEVHOTOC OTO GTOIXEID TOU KUKAWUATOC,.

| R=40

VAN

Vg

+ .
v @ A §3L=15.92mH
Vo I
1
C=1326uF
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Aoknon (ouvéxeia 1)

H ouxvdtnta tou evoAaooopévou eival w = 377 rad/s = f = w/(27) = 60 Hz Kot 0
@Aoopag ¢ Taong pe Baaon to cuvnuitovo eival V =12 /90° = 512 V.

H eumtédnaon mou BAETTEL N TINyn €ivail 1 €V OEIPA UTIEDNCT TNG WHIKAC, ETIOYWYIKNAC
Kal XwpNTIKAG avTioTtaong

1
Jw

To pevpa aTov BPOXO TIOL JIEPXETAI KAl OTIO TIG TPEIC EUTIEDNTEIC (KOVOVAC TAGEWVY
Kirchhoff) eivat )
I= % =1.54+351.5=2.12/45° A =
i(t) = 2.12v/2¢cos(377t + 45°) A = 3cos(377t + 45°) A

H kupatopop@r] TN Tdong oTa AKPa TNG WHUIKAC avtioTaong sival

Vp=1-R=6+6=8.485/45"V = wg(t) =12cos(377t +45°) V
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Aoknon (ocuvéxeila 2)

H Kupatopop@r] Tng TAoNg OTa GKPO TOL ETTOYWYED Eival
V, =1 jwL=-9+3j9=12.732/135°V = v, (t) = 18cos(377t + 135°) V
H Kupatopop@r] Tng TAoNG OoTa GKPO TOL TIUKVWTA gival

Vo =1/(jwC) =3 —j3 =4.243 [-45°V = v,(t) = 6cos(377t —45°) V
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No UTTOAOYIGTOUV OI TACEIG KAl TO PEVHOTA OTO TIOPAKATW KOKAWHO OTAY
V =24 /60" V.

\-,@ v, 3]69 v2 1 o
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Aoknon (ouvéxeia 1)

H gumtédnon Tou BAETEL N TTnyn €ival

go_ay 8B4 24448 2884336 _
76+ 8 —j4 8+ 32 68
= 8.235 + j4.941 = 9.604 /30.964° 2
Brjuo-Bripa ta uTtoAOITIO PEYEDN gival

) v 24 /60°
I =—-=__2"2== 92499 /29.036° A
Y7 Z 7 9.604 /30.964°

V, =V —4l, = 16.263 /78.435° V
.V
I, = 7_? =2.710 /=11.565° A
J

I, =1, —1,=1.818 /105" A
V, = I5(—j4) = 7.273 /15° V
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Na UTTOAOYIGTEL N TAGN TN TTNYAC OTO TTOPOKATW KOKAwUa dtav I, = 3 /45° A.

l4
—_—
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Aoknon (ouvéxeia 1)

'Exoupe I, = 3 /45° A omote:

V, =4I, =12 /45°V
Vs .
=1.404 [24.444° A

I5 = 5 =  a
8+ 35 —32

I, =1,+I;=4.343/38.480° A
V, =I,(5+52)+V, =35.107 /55.113° V

I,= V}5 =7.021 /145.113° A
—J
I, =1I,+1I,="7.121/109.352° A
V =10I, + V, = 96.047 /92.098° V
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Mepi 10x00¢

oTlypiaio 1ox0C
p(t) = v(t) - i(t)
Mo evaAAAoTO6pEVO PEOUA NUITOVIKAC MOPQAC OTIOU
v(t) =V, cos(wt + ¢,) Kot i(t) = I, cos(wt + ¢,)
n otypiaia 10x0¢ yivetal
p(t) =V, I, cos(wt+ ¢,)cos(wt + ¢;) =

mTm

s cos(@, — ¢,) +cos(2wt + ¢, + 6,)| =

p(t) = ‘/rmsIrms [COS(d)v - ¢z) + COS(2wt + (rb'u + ¢z)]

BAETIOUPE €va TUNUO TIOU €ival oTABEPS e TO XPOVO Kal Eva SEVTEPO TIOL PETARAAETAI
ME TO XPOVO, 0AAG pE ITTAGOIO oUXVOTNTO OTIO OUTH TOU pevPOTOC. Maipvovtag v
péan TIUN NG oTIypIciag 1IoX00C o€ pia TIEPI0d0 T" €XOUUE TNV
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Mepi 10x00¢ (oLvEXEIT 1)

péan 1ox0
1 [to+T
=~ p(t)dt =
T /to

to+T
T / rms rms COS(¢ - ¢ ) + COS(2Wt + ¢u + ¢z) dt =

P= ‘/rmsIrms COS((Z)U - ¢z)
OULVTEAEDTNC 10XV0C, WHIKA, XWPNTIKA Kal ETIOYWYIKA @opTia
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Mepi 1I0x00¢ (CLVEXEIT 2)

MIyodIKr 1oX0¢ o
S=V.I'=P+35Q

OTIOU TO * dnAvel ouluyr| HIyadiko. ETopévwg
S’ = ‘/rms & : Irms gqul = ‘/rmslrms ;(ZS,U — (bl =

Re{S} = VI mscos(dp, —¢;,) = P kat Im{S} =V, I sin(é, —¢,) = Q

KOl TO TIPOYUOTIKO PEPOC P gival n péaon 1oXVC TIOU OPICApE TIAPATIAV® EVW TO
QaVTACTIKO Q TO 0VouAloupE Gepyo 1oXDL.

To pYéTpo NG MIyadIKAG I0XVOC TO ovoualoupE @aivouévn 1oL Kal gival

S=[s|= V|- |I'|=V-I

Mo Adyouc dlaxwpIopoU, ol Hovadeg TG Piyadikig (kal @aivopevnc) 1oxvog eival VA,
NG TpaypaTikng W Kal Tng aépyou VAR.
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